

---

## Κατά των νέων μέτρων οι φαρμακοβιομήχανοι

Για «**φαρμακευτική φτωχοποίηση**» των Ελλήνων ασθενών προειδοποιεί ο Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος, που αντιδρά στα νέα μέτρα φαρμακευτικής πολιτικής που προωθεί το υπουργείο Υγείας. Οπως υποστηρίζουν οι εκπρόσωποι της φαρμακοβιομηχανίας, η εφαρμογή των νέων μέτρων θα έχει ως αποτέλεσμα καθυστέρηση έως και τεσσάρων ετών στην είσοδο νέων και σημαντικών φαρμάκων στη χώρα με χαμένο τον Έλληνα ασθενή και θα απειλήσει τη βιωσιμότητα των εταιρειών. Μεταξύ άλλων, το υπουργείο Υγείας προωθεί ως προϋπόθεση για την αποζημίωση από τον ΕΟΠΥΥ νέων φαρμάκων, αυτά να αποζημιώνονται σε 14 χώρες της Ε.Ε. (επτά να συμμετέχουν στο εθελοντικό σύστημα αξιολόγησης τεχνολογίας υγείας), γεγονός που σύμφωνα με τον ΣΦΕΕ θα καθυστερήσει την πρόσβαση των ασθενών στις νέες θεραπείες. Επιπλέον, το υπουργείο προσανατολίζεται στην επιβολή υποχρεωτικής έκπτωσης ύψους 25% στην τιμή κάθε νέου φάρμακου που θα αποζημιώνει ο ΕΟΠΥΥ.

Απαντώντας στον ΣΦΕΕ, ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός δήλωσε μεταξύ άλλων: «Μέλημα του υπουργείου Υγείας είναι η εγγυημένη πρόσβαση των ασθενών στη φαρμακευτική καινοτομία που τεκμηριωμένα έχει θεραπευτικό όφελος και βελτιώνει την ποιότητα ζωής, αλλά και η διασφάλιση της βιωσιμότητας του Συστήματος Υγείας και του Ασφαλιστικού Συστήματος». Επισήμανε ότι θα εξαντληθεί κάθε περιθώριο συνεννόησης πριν από την οριστικοποίηση των μέτρων, πρόσθεσε ωστόσο ότι πρέπει οι εταιρείες «να συνειδητοποιήσουν ότι η διαπραγμάτευση μιας κοινωνικά αποδεκτής τιμής αποζημίωσης των καινοτόμων φαρμάκων είναι πλέον επιλογή χωρίς επιστροφή».

PENNY ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

# Σπιτικό περιβάλλον σε νοσοκομείο για βρέφη σε αναμονή

Της **ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΔΗ**

**Ένα προσωπικό** κρεβατάκι, ακουστικά με ηχογραφημένα τραγούδια και διαλόγους, αλλά και δημιουργικούς χρόνος με εκπαιδευμένους εθελοντές, θα συναποτελούν στο εξής την καθημερινότητα των βρεφών που παραμένουν φιλοξενούμενα στα δημόσια νοσοκομεία «Αλεξάνδρα» και «Ελενα Βενιζέλου», λόγω κοινωνικών προβλημάτων.

«Ένα βρέφος για να αναπτυχθεί ψυχοκοινωνικά χρειάζεται ερεθίσματα, αποκλειστικότητα και αγάπη», υπενθυμίζει τις τρεις βασικές προϋποθέσεις ο διοικητής των δύο μαιευτηρίων, Δημήτρης Βεζυράκης, καθώς περιγράφει τη φιλοσοφία πίσω από την ίδρυση της «MANA», της Μονάδας Αναμονής Παιδιού. Η εν λόγω δομή, που υπολογίζεται να έχει χωρη-

τικότητα 14 παιδιών και να ξεκινήσει να λειτουργεί στις αρχές του 2017, έρχεται να καλύψει μια υπαρκτή ανάγκη. Κάθε χρόνο ένας αριθμός παιδιών παραμένει στο μαιευτήριο, περιμένοντας τη μεταφορά του στο Κέντρο Βρεφών «Μπτέρα», το καθ' ύλην αρμόδιο ίδρυμα για τη δρομολόγηση υιοθεσίας ή αναδοχής, δεδομένου ότι ο εισαγγελέας έχει αφαιρέσει από τη βιολογική τους μητέρα τον γονεϊκό ρόλο.

«Παρά τα όσα θρυλούνται, δεν υφίσταται εγκατάλειψη από τις μητέρες για λόγους οικονομικούς», υπογραμμίζει ο διοικητής. «Δεδομένου ότι οι θέσεις στο “Μπτέρα” είναι εν πολλοίς κατειλημμένες, τα βρέφη περιμένουν επί μακρόν σε έναν χώρο που δεν είναι διαμορφωμένος στα μέτρα των αναγκών τους, στις Μονάδες Εντατικής Νοση-

**Τα παιδιά θα τρέφονται με μητρικό γάλα και θα έχουν την προσοχή εκπαιδευμένων εθελοντών, στην υπό ίδρυση μονάδα «MANA».**

λείας», διευκρινίζει ο κ. Βεζυράκης. Συγκεκριμένα, το 2015 φιλοξενήθηκαν 82 παιδιά, 39 στο «Ελενα» και 43 στο «Αλεξάνδρα», ενώ το 2016 τα βρέφη ήταν 60, 22 στο «Ελενα» και 28 στο «Αλεξάνδρα». «Αρχικά ο χρόνος παραμονής κυμαινόταν από έξι έως οκτώ μήνες, σταδιακά τον περιορίσαμε στους τέσσερις μήνες, αλλά και πάλι το εν λόγω διάστημα είναι κρίσιμο για τη μελλοντική εξέλιξη του παιδιού»,

υπογραμμίζει ο κ. Βεζυράκης.

Εν συνεχεία, άλλα μεταφέρονται στο «Μπτέρα» και άλλα τα αναλαμβάνει η οικογένεια της μητέρας τους. «Πέρυσι, από τα 82 βρέφη, τα 34 μετακόμισαν στο σπίτι του παππού και της γιαγιάς και φέτος από τα 60 τα 16, έπειτα από τη σχετική γνωμοδότηση κοινωνικών υπηρεσιών και εισαγγελέα», σημειώνει ο κ. Βεζυράκης, «αυτό αποτελεί ένδειξη για τα ισχυρά αντανκαστικά της ελληνικής οικογένειας».

Η υπό ίδρυση μονάδα, που θα χρηματοδοτηθεί από την 1η Υγειονομική Περιφέρεια, θα προσομοιάζει στο σπιτικό περιβάλλον. Τα παιδιά θα έχουν τα παιχνίδια τους, θα λαμβάνουν πλήθος ερεθισμάτων (οπτικών, ακουστικών και ακουστικών), θα τρέφονται με μητρικό γάλα από την Τράπεζα

Μητρικού Γάλακτος. «Έχουμε ήδη δεχθεί πολλά τηλεφωνήματα από ενδιαφερόμενους, που θέλουν να προσφέρουν από τον ελεύθερό τους χρόνο», επισημαίνει ο κ. Βεζυράκης, «σκοπεύουμε, λοιπόν, να εκπαιδεύσουμε αυτούς τους ανθρώπους, ώστε να δημιουργηθεί ένα μητρώο εθελοντών, που θα αποτελούν τα πρόσωπα αναφοράς για τα βρέφη». Αντίστοιχα, διάθεση προσφοράς έχουν εκδηλώσει ήδη πολλοί ιδιώτες και φορείς, που θα συμβάλουν στην υλικοτεχνική υποδομή της νέας μονάδας. «Το ιδανικό θα ήταν, βέβαια, να εξαλειφόταν εντελώς ο χρόνος αναμονής και τα παιδιά να τοποθετούνταν αμέσως σε μια οικογένεια», υπενθυμίζει ο κ. Βεζυράκης, «όμως, στην Ελλάδα έχουμε μεγάλο αριθμό ζευγαριών που επιθυμούν υιοθεσία όχι όμως βραχεία αναδοχή».



ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ

## Στο μικροσκόπιο της Εισαγγελίας η Novartis

Ρεπορτάζ

ΑΛ. ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ - Δ. ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΣ

Στο στόχαστρο των εισαγγελικών Αρχών βρίσκεται φαρμακευτική πολυεθνική εταιρεία (Novartis), προκειμένου να διερευνηθούν καταγγελίες που έγιναν στο εξωτερικό, για χρηματισμό και δημόσιων λειτουργιών στη χώρα μας. Ο υποργός Δικαιοσύνης, Στ. Κοντονής, διαβίβασε σχετικά δημοσιεύματα στην εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Ξ. Δημητρίου, για να διερευνηθεί η βασιμότητα των καταγγελιών και να αποδοθούν ποινικές ευθύνες.

Η υπόθεση βρέθηκε αρχικά στο «μικροσκόπιο» των αμερικανικών Αρχών, όταν δύο τ. υψηλόβαθμοι υπάλληλοι μιας από τις μεγαλύτερες πολυεθνικές εταιρείες φαρμάκων με έδρα την Ευρώπη, αξιοποιώντας διατάξεις της αμερικανικής νομοθεσίας (πληροφοριοδότες-μάρτυρες υψηλού κινδύνου, που για τις σοβαρές αποκλίσεις τους δικαιούνται και σχετικές αμοιβές), κατέθεσαν ενώπιον της αμερικανικής Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς ότι, κατά τη δραστηριοποίηση της εταιρείας στη χώρα μας, δόθηκαν μίζες την τελευταία περίπου δετία, ώστε να αυξηθούν οι πωλήσεις της.

### Χρηματισμός

Σύμφωνα με τα σχετικά δημοσιεύματα και τις καταγγελίες που θα διερευνηθούν οι εισαγγελικές Αρχές, οι πληροφοριοδότες-μάρτυρες, που έχουν μιλήσει για χρηματισμό πολλών συνταγογραφούντων ιατρών και έχουν εξηγήσει πώς η εταιρεία ξέπλενε χρήματα στην Ελλάδα μέσω διαφήμισης κ.λπ., φέρονται να έχουν δώσει στοιχεία επιβαρυντικά και για δημόσιους λειτουργούς, με συνέπεια να αναμένεται η επέκταση της έρευνας και σε πρόσωπα που, κατέχοντας υψηλές θέσεις, μπορούσαν να επηρεάζουν την έγκριση και τιμολόγηση φαρμάκων, την κάλυψή τους από ασφαλιστικούς οστανισμούς κ.λπ.

Οι καταγγελίες κατατέθηκαν από δικηγορικό γραφείο τον περασμένο Αύγουστο, ενώ δημοσιοποιείται και ο αριθμός που έχει δοθεί στη συγκεκριμένη υπόθεση από τις αμερικανικές Αρχές.

Οι πληροφοριοδότες εμφανίζονται να είναι Έλληνες πολίτες, οι οποίοι εργάζονταν στη Novartis Hellas από το 2008, ως επικεφαλής επικοινωνίας και εταιρικής ευθύνης ο ένας και ως υπεύθυνος πωλήσεων ο δεύτερος.

Όπως αναφέρεται στα δημοσιεύματα, η θέση τους στην εταιρεία τούς επέτρεπε να γνωρίζουν και να έχουν αποδείξεις σχετικά με δωροδοκίες αξιωματούχων, δημόσιων λειτουργών και γιατρών από την εταιρεία, προκειμένου να παίρνουν ευνοϊκές αποφάσεις για την εταιρεία.

Οι πληροφοριοδότες εμφανίζονται να έχουν καταθέσει εκατοντάδες έγγραφα, από τα οποία προ-

**Στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς των ΗΠΑ κατέθεσαν, σύμφωνα με δημοσιεύματα, δύο πρώην υπάλληλοι της εταιρείας για παράτυπες δοσοληψίες της στην Ελλάδα**

κύπτουν καταβολές χρηματικών ποσών σε ιδιώτες γιατρούς, αλλά κυρίως σε γιατρούς που εργάζονταν στο δημόσιο ή ασφαλιστικό σύστημα Υγείας. Κατέθεσαν, επίσης, ονόματα εταιρειών μέσω των οποίων η εταιρεία ξέπλενε χρήματα.

Σε σχετικό ερώτημα του «Εθνους», από τη Novartis Hellas ανακοινώθηκαν χθες τα εξής:

«Έχουμε λάβει γνώση των δημοσιευμάτων για τις πρακτικές στην Ελλάδα και βρισκόμαστε σε αναζήτηση περαιτέρω στοιχείων. Θα συνεργαστούμε πλήρως με τις αρμόδιες Αρχές, στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, εφόσον μας ζητηθεί.

Η Novartis δεσμεύεται με τα υψηλότερα πρότυπα ηθικής επιχειρηματικής συμπεριφοράς και κανονιστικής συμμόρφωσης σε όλες τις πτυχές της εργασίας και λαμβάνει κάθε ισχυρισμό για πιθανό παραπτώμα εξαιρετικά σοβαρά». ●

**ΟΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΟΔΟΤΕΣ** εμφανίζονται να είναι Έλληνες πολίτες, οι οποίοι εργάζονταν στη Novartis Hellas από το 2008

ΕΘΝΟΣ, Διεύθυνση: Οδός Μπενάκη Μεταμόρφωση Χαλανδρίου

τηλ: 2106061000, email: editor@ethnos.gr, σελ: 36, επιφάνεια: 51539

**Ε**ως τις 22 Δεκεμβρίου θα μπορούν να υποβάλουν τις αιτήσεις τους οι ενδιαφερόμενοι για την πλήρωση 57 θέσεων στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Έβρου (ΠΓΝΕ), οι οποίες προκηρύχθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος απασχόλησης 4.000 μακροχρόνια ανέργων στην υγεία.

Σύμφωνα με τη σχετική προκήρυξη δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν μόνο οι μακροχρόνια άνεργοι που είναι εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ, η διάρκεια της σύμβασης θα είναι δώδεκα μήνες, ενώ οι αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά στη διαδικτυακή πύλη του ΟΑΕΔ.

## Προκήρυξη 57 θέσεων στα Νοσοκομεία Αλεξανδρούπολης και Διδυμοτείχου

Όπως επισημαίνει ο διοικητής του ΠΓΝΕ Δημήτρης Αδαμίδης, "με τις 57 αυτές προσλήψεις δίνεται επιτέλους μεγάλη ανάσα στο προσωπικό του ΠΓΝ Έβρου, το οποίο με υπερπροσπάθεια κατόρθωσε να κρατήσει όρθιο το νοσοκομείο τα τελευταία επτά χρόνια, οπότε ο αριθμός των εργαζομένων μειώθηκε κατά 30%".

Σημειώνεται ότι οι 42 θέσεις αφορούν

το Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης (ένας ιατρικών εργαστηρίων Δ.Ε., 10 νοσηλευτές Δ.Ε., 10 νοσηλευτές Τ.Ε., ένας νοσηλευτής Π.Ε., 5 μαίες Τ.Ε., 4 τραυματιοφορείς Υ.Ε., 2 τεχνολόγοι ακτινολογικού Τ.Ε., ένας ιατρικών εργαστηρίων Τ.Ε., 2 ακτινοφυσικοί Π.Ε., ένας φαρμακοποιός Π.Ε., ένας βοηθός φαρμακείου Δ.Ε., ένας διοικητικός γραμματέων Δ.Ε., ένας διοικητικός Τ.Ε., ένας πληροφορικής

Τ.Ε. και ένας εργάτης γενικών καθηκόντων Υ.Ε.), οι 13 το νοσοκομείο Διδυμοτείχου (3 νοσηλευτές Δ.Ε., 3 νοσηλευτές Τ.Ε., 3 τραυματιοφορείς Υ.Ε., ένας ιατρικών εργαστηρίων Τ.Ε., ένας τεχνολόγος ακτινολογικού και ένας διοικητικού-λογιστικού Τ.Ε.) και οι δύο το Κέντρο Φυσικής Ιατρικής Αποκατάστασης Ορεστιάδας (ένας λογοθεραπευτής Τ.Ε. και ένας φυσικοθεραπευτής Τ.Ε.).



**ΕΧΤΙΣΑΝ...  
ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΕΙΠΙΑ  
ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ**

Σε συμβολικό χτίσιμο της εισόδου του υπουργείου Υγείας προέβησαν χθες οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία, διαμαρτυρόμενοι για τις ελλείψεις στα νοσηλευτικά ιδρύματα. Μια ομολογουμένως ακραία μορφή διαμαρτυρίας. Ωστόσο, ακραίες είναι και οι συνθήκες στις οποίες ζει η πλειονότητα των Ελλήνων, που εκτός των άλλων χτυπά ξύλο μην τύχει και πάθει τίποτα και χρειαστεί να νοσηλευτεί σε δημόσιο νοσοκομείο, με τις ελλείψεις να χτυπούν κόκκινο. **Μ.Λ.** [SID:10700686]

---

**«ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ»**

**Απομάκρυναν  
τους άστεγους**

Επιχείρηση απομάκρυνσης των αστέγων που είχαν βρει καταφύγιο στους χώρους του νοσοκομείου οργάνωσε η αστυνομία ύστερα από καταγγελίες. **» 11**



ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ

Μία πολιτεία αστέγων, αυτών που δημιούργησε η οικονομική κρίση, είχαν «χτίσει» στα υπόγεια του Ιπποκράτειου νοσοκομείου.

Του **Κώστα Καντούρη**  
kantouris@hotmail.com

**Δ**ίπλα στο νεκροτομείο, παρά την υγρασία, οδηγήθηκαν να χρησιμοποιούν κρεβάτια, αναπηρικές καρέκλες και τα παγκάκια, δημιουργώντας ένα καταφύγιο για τις νύχτες του χειμώνα. Χθες ανακοινώθηκε από την αστυνομία ότι απομακρύνθηκαν, ύστερα από καταγγελίες του νοσηλευτικού ιδρύματος.

Οι άστεγοι του «Ιπποκράτειου» εδώ και καιρό κατέφευγαν στα υπόγεια του νοσοκομείου. Οι περισσότεροι έμεναν τη νύχτα εκεί χωρίς να κυκλοφορούν στους διαδρόμους του υπόλοιπου νοσο-

κομείου, όπου βρίσκονται ασθενείς και προσωπικό. Χαρακτηριστική ήταν η εικόνα ενός, ο οποίος με παπλώματα είχε «χτίσει» ένα δικό του μικρό δωμάτιο ανάμεσα σε κολώνες του κτιρίου, για να προστατευτεί από το κρύο και την υγρασία.

## Απομακρύνθηκαν ύστερα από καταγγελίες με επέμβαση της ΕΛ.ΑΣ. Πολιτεία αστέγων στο υπόγειο του «Ιπποκράτειου»

Η απομάκρυνση των αστέγων οργανώθηκε από την αστυνομία, ύστερα από καταγγελίες που έγιναν. Σύμφωνα με αυτές ορισμένοι χρησιμοποιούσαν τους υπόλοιπους χώρους του ιδρύματος και συγκεκριμένα τα... παγκάκια αναμονής, όπως και παπλώματα και μέρος του ματισμού. Οι καταγγελίες στάλθηκαν και στην Εισαγγελία Θεσσαλονίκης και έτσι

οι άστεγοι ενημερώθηκαν ότι μπορούν να μετακινηθούν σε δομές του δήμου, όμως αρνήθηκαν.

### ΣΤΟΝ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ

Αστυνομικοί του τμήματος Τούμπας - Τριανδρίας το μεσημέρι της Τρίτης απομάκρυναν τους άστεγους από τα υπόγεια του Ιπποκράτειου νοσοκομείου. Όπως ανακοινώθηκε χθες από την αστυνομία «καταγγέλθηκε πως αποσπούσαν - μετακινούσαν νοσοκομειακό εξοπλισμό, διαταράσσοντας την εύρυθμη λειτουργία του ιδρύματος. Επιπλέον είχαν δημιουργηθεί εστίες μόλυνσης, που καθιστούσαν

τους χώρους μη λειτουργικούς για τους ασθενείς κι επικίνδυνες τις συνθήκες για τη δημόσια υγεία», όπως ακριβώς αναφέρεται στην ανακοίνωση.

Από τους αστυνομικούς συνελήφθησαν δώδεκα άστεγοι, καθώς πολλοί περισσότεροι είτε έλειπαν εκείνη την ώρα είτε άκουσαν τις συστάσεις και έφυγαν μόνοι τους. Οι δέκα είναι Έλληνες και οι δύο Βούλγαροι. Από τις διωκτικές αρχές προσηχθήσαν χθες ενώπιον της εισαγγελέα ποινικής δίωξης για παράβαση των υγειονομικών διατάξεων και διατάραξη κοινής ειρήνης, παραπέμφθησαν σε τακτική δικάσιμο και αφέθησαν ελεύθεροι.

## ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

### Δέσμευση για το νοσοκομείο

Στη συνδιάσκεψη του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, παρουσία του υπουργού Υγείας Ανδρέα Ξανθού, βρέθηκε ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αιγίου Σωτήρης Κοίλιας, βρίσκοντας την ευκαιρία να μιλήσει μαζί του και να λάβει και νέα δέσμευση ότι δεν θα προχωρήσει σε κλείσιμο του Νοσοκομείου Ανατολικής Αχαΐας, ούτε όμως και σε συγχώνευση με το Πανεπιστημιακό της Πάτρας.

Σε ό,τι αφορά τα κενά σε προσωπικό, ο υπουργός ανέφερε ότι είναι πραγματικά και καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες πρόσληψης γιατρών και στις αρχές του επόμενου έτους και μονίμων, παράλληλα με διαδικασίες για νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό. Επιπλέον θα καταβληθεί προσπάθεια σταθεροποίησης καταβολής των εφημεριών.

Δ.Τ.